

## ଶ୍ରୀରାମ ନନ୍ଦଙ୍କୁ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀ କାନ୍ତିରତ୍ନା ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ଓପନ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ରେ ଓଡ଼ିଶାର ଶ୍ରୀରାମ ନନ୍ଦ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।

# ୧୬ ୧୪

## ଦୂରାକରେ ପରିଣତି

ହିନ୍ଦୀ ଫିଲ୍ମ 'ଉଚ୍ଚାଲ'ରେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପରିଣାତି ଚୋପ୍ରା ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି।



## ଆଜି କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ



### ୨୪ ବର୍ଷ ପରେ ଦଳର ନେତୃତ୍ଵ ନେବେ ଅଶୋକୀ ସଦସ୍ୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬/୧୦(ପି.ଟି.) ବହୁପ୍ରଚାରିତ କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖାର୍ଗେ ଏବଂ ଶଶୀ ଅଭୂତ ପ୍ରତିଦ୍ଵନ୍ଦ୍ଵିତା କଳ୍ପିତାବେଳେ ଖାର୍ଗେଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ଭାବି ଥିବା କୁହାଯାଉଛି। ୯,୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ପିପିସି ପ୍ରତିନିଧି ଗୁପ୍ତ ଭାବେ ଚିରାଧାର ନିର୍ବାଚନ କରିବେ। ୨୪ ବର୍ଷ ପରେ ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାର ବାହାରୁ କଣେ ବକ୍ସି ଦଳର ନେତୃତ୍ଵ ଗ୍ରହଣ କରିବେ। ଶେଷ ଅଶୋକୀ ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ସାତାମାମ କେଶରୀ ୧୯୯୬ରୁ ୧୯୯୮ କଂଗ୍ରେସ ଅଧକ୍ଷ ଥିଲେ। ଦିଲ୍ଲୀର ଏଆଇସିସି ମୁଖ୍ୟାଳୟ ସମେତ ସାରା ଦେଶର ୬୫ଟି ବ୍ଲକ୍ରେ ମତଦାନ ହେବା କଂଗ୍ରେସର ୧୩୭ ବର୍ଷର ଇତିହାସରେ ସର୍ବ ପ୍ରଥମ ପାଇଁ ଅଧକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନ ହେବ। **ଫୁଲ୍-୪**

# ଅନିଶ୍ଚିତତାରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର

ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ସରକାର ଏକାଧିକ ନବୀଭିତିକ ବନ୍ଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଉଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏଦିଗରେ କମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ବାଧ୍ୟକ୍ଷ ଯାଚିଛି। କମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ପାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରାଣସନ ବିପଳ ହେଉଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ବାଲେଶ୍ଵର ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଆପାଳ ଚୌପୁଞ୍ଜାଠାରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ମୁହାଣରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ ଅନିଶ୍ଚିତତାରେ ରହିଛି।



ପ୍ରସ୍ତାବିତ ବନ୍ଦର ସ୍ଥାନ

ଏପରି କି ଏହି ବନ୍ଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେଲେ ୧୫ ହଜାର କର୍ମ ସଂସ୍ଥାନ ସୃଷ୍ଟି ହେବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି ଯୋଜନାର ୨୯ମ ପରେ ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ନବୀର ବିପରିତ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ଥିବା ବାଲିଆପାଳ ବ୍ଲକ୍ରେ ଚୌପୁଞ୍ଜାଠାରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ବନ୍ଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ୨୦୧୨ ମୁଖ୍ୟ ଶେଷ କରିବାକୁ ବ୍ୟୟରେ ଏକ ନବୀଭିତିକ ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

କମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦେବାରୁ ତାହା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ଲାଗାତର ବିରୋଧର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବା ପରେ ବନ୍ଦର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହ ରୁଚ୍ଛି କରିଥିବା ଚେନାଇ କ୍ରୀଷତ୍ଵ ଯୋଜନାରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ବନ୍ଦର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ବନ୍ଦର ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପରିବେଶ ଅନୁମତିରେ ବିଳମ୍ବ ଏବଂ

ଷ୍ଟିଲ ସହ ରୁଚ୍ଛି ସ୍ଵାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ଚାଟା ଷ୍ଟିଲ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ପୋର୍ଟ ପ୍ରାଇଭେଟ ଲିମିଟେଡ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ୫୧% ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ କରିବେ। ୨୦୧୯ ଫେବୃଆରୀ ୧୩ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାଲେଶ୍ଵର ଯୁବ ସମାବେଶରେ ଯୋଗଦେବା ସହ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପର ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। ୫ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ବ୍ୟୟବରାଦ ଏବେ ୫୫ହଜାର ୧୫ହଜାର କୋଟିରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ହେଲେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସ୍ଥାନରେ

## ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ ନିୟୁତ୍ତି ନିୟମିତ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ ନିୟୁତ୍ତି ଉଚ୍ଚେଦ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଶନିବାର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ସାଧାରଣ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ। ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ ଗ୍ରୁପ୍ 'ବି', 'ସି', 'ଡି' ପାହ୍ୟାର ନିୟୁତ୍ତି ଉଚ୍ଚେଦ କରାଯାଇ ୫୭ହଜାର ଠିକା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟମିତ ବା ସ୍ଥାୟୀ କରାଯିବାକୁ ଉଚ୍ଚେଦ କରାଯାଇଛି। ଛୁଟିଦିନ ସତ୍ତ୍ଵେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଗାରି ହୋଇଛି। ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ, ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ ନିୟୁତ୍ତି ଦିନଠାରୁ ଉଚ୍ଚେଦ କରାଯାଇ ୫୭ହଜାର ୧୩୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟମିତ ବା ସ୍ଥାୟୀ କରାଯିବାକୁ ଉଚ୍ଚେଦ କରାଯାଇଛି। ଛୁଟିଦିନ ସତ୍ତ୍ଵେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଗାରି ହୋଇଛି। ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ, ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ ନିୟୁତ୍ତି ଦିନଠାରୁ ଉଚ୍ଚେଦ କରାଯାଇ ୫୭ହଜାର ୧୩୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟମିତ ବା ସ୍ଥାୟୀ କରାଯିବାକୁ ଉଚ୍ଚେଦ କରାଯାଇଛି। ଛୁଟିଦିନ ସତ୍ତ୍ଵେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଗାରି ହୋଇଛି। ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁସାରେ, ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ ନିୟୁତ୍ତି ଦିନଠାରୁ ଉଚ୍ଚେଦ କରାଯାଇ ୫୭ହଜାର ୧୩୩ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟମିତ ବା ସ୍ଥାୟୀ କରାଯିବାକୁ ଉଚ୍ଚେଦ କରାଯାଇଛି। ଛୁଟିଦିନ ସତ୍ତ୍ଵେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଗାରି ହୋଇଛି। **ଫୁଲ୍-୪**

## ବାକି ରହିଗଲେ ଅନେକ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୬/୧୦(ଫୁଲ୍) ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଶନିବାର ରାଜ୍ୟରୁ ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ ନିୟୁତ୍ତି ବ୍ୟବସ୍ଥା ଉଚ୍ଚେଦ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଯୋଜନା କରିବା ପରେ ରହିବାର ଏନେଇ ବିଧିବଦ୍ଧ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହାଦ୍ଵାରା ପ୍ରାୟ ୫୭ ହଜାର ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ କର୍ମଚାରୀ ଯୋଜନାରେ ୬ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଆଶାବାହି ବସିଥିଲେ ସେମାନେ ଏବେ ସ୍ଥାୟୀ ହେବେ। ଫଳରେ ଉଚ୍ଚ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖୁସିର ବାତାବରଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ହେଲେ ସରକାରଙ୍କ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ଅନେକ କର୍ମଚାରୀ ନିରାଶ ହେବା ସାଜକୁ ଏବେ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ିଛି। ଏହାକୁ ଐତିହାସିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି କୁହାଯାଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାଦ୍ଵାରା ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇନାହିଁ। କେବଳ ଯେଉଁମାନେ ଆଗକୁ ସ୍ଥାୟୀ ହୋଇଆସିଲେ ସେମାନେ କିଛିଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ସୁବିଧା ପାଇଯିବେ। ଯେଉଁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଦୀର୍ଘବର୍ଷ ହେଲା (ପ୍ରାୟ ୧୦ରୁ ୨୫ ବର୍ଷ) ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଯୋଜନା ଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ ପ୍ରକାର ଅଶାନ୍ତତା କରାଯାଇଛି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଆଉଟ ସୋର୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ସରକାରଙ୍କ ଏକାଧିକ

କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ରାଜ୍ୟର ଲକ୍ଷାଧିକ କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ନିରାଶ ହୋଇଛନ୍ତି। ନଗର ଉଚ୍ଚେଦ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଜଣେ ଆଉଟସୋର୍ସିଂ କର୍ମଚାରୀ ନିଜ ନାମ ଗୋପନ ରଖିବା ସର୍ତ୍ତରେ କହିଛନ୍ତି, ଲୋକସେବା ଭବନଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ବ୍ଲକ୍ସର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଦେଖିବେ ସବୁଠି ଆଉଟସୋର୍ସିଂ ପିଲାମାନେ ହିଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହଭାଗିତାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ଯୋଜନାରେ ଆଉଟସୋର୍ସିଂ ପିଲାମାନେ କାମ କରୁଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଗାଳତ୍ଵକାଳୀନ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ପିଏମ୍‌ସିପ୍ରେଜେକ୍ଟ ମ୍ୟାନ୍‌ଜେମେଣ୍ଟ୍ ସ୍କିମ୍‌ରେ ଗଠନ କରିବେ। ଏଥିରେ ରୁଚ୍ଛିଭିତିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ତି ଦେବେ, ଯେଉଁମାନେ ଯୋଜନାଗୁଡ଼ିକ କିପରି ଠିକ୍‌ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ସେଥିପାଇଁ କାମ କରିବେ। ହେଲେ ସରକାର ଜାଣିଶୁଣି ପିଲାଙ୍କୁ ଠିକ୍‌ଭାବେ ନିୟୁତ୍ତି ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଆଉଟସୋର୍ସିଂ ସଂସ୍ଥା ହାତରେ ଏହି ଦାୟିତ୍ଵ ଧରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହୁଭଳି ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟ ଆଉଟସୋର୍ସିଂ କରିଆରେ ପ୍ରାୟ ୧୦ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଦିନ ହେଲା। **ଫୁଲ୍-୪**

## ଖାଦ୍ୟଆଇ ୨୦୦ କୋଟି ଭୋଜିଲା

### ଖାଦ୍ୟନଷ୍ଟରୁ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ, ଜଳ ଅପତୟ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬/୧୦ ବିଶ୍ଵରେ ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣର ଖାଦ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିଲେ ମୁକ୍ତ ଆନେକ ଦେଶ ଖାଦ୍ୟାଭାବ ସଙ୍କଟ ଦେଇ ଗତି କରୁଛନ୍ତି। ଏହାପଛର ପ୍ରମୁଖ କାରଣ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ। ତେବେ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ ଦ୍ଵାରା ଖାଲି ଯେ ବିଶ୍ଵ ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେଉଛି ତା' ନୁହେଁ, ଜଳବାୟୁ ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡୁଥିବା ପ୍ରକାଶିତ। ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ମୋଟ ଖାଦ୍ୟର ତିନି ପ୍ରତିଶତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ପୁଞ୍ଜ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍ (ଡକ୍ୟୁଏମ୍‌ପି) ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। 'ଯଦି ଖାଦ୍ୟବର୍ଜକୁ ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବୋଲି ମନେକରାଯାଏ ତେବେ ଅଜ୍ଞାନକାମ୍‌ଉତ୍ପାଦନରେ ଆମେରିକା ଓ ଚାଇନା ପରେ ଏହା ତୃତୀୟ ବେଶ୍ଟ ଯାବ୍ୟସ୍ତ୍ର ହେବ।' ବାୟୁମଣ୍ଡଳକୁ ନିର୍ଗତ ମୋଟ କାର୍ବନର ୮-୧୦% ଖାଦ୍ୟବର୍ଜରୁ ବାହାରିଥାଏ। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ପିଙ୍ଗାଯାଉଥିବା **ଫୁଲ୍-୪**

ଡକ୍ୟୁଏମ୍‌ପି ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନେକ ସମୟରେ ବଳକା ଖାଦ୍ୟକୁ ଡକ୍ଟରିନ୍‌ରେ ପକାଇ ଦିଆଯାଏ। ଏହି ଖାଦ୍ୟବର୍ଜ ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ କାର୍ବନ ପରିମାଣ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଦାୟୀ। ଏହାଦ୍ଵାରା ଜଳର ଅପତୟ ମଧ୍ୟ ଘଟେ। ବିଶ୍ଵରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ୧.୩ ବିଲିୟନ୍ ଟନ୍ ଖାଦ୍ୟ ନଷ୍ଟ ହେଉଛି, ଯାହାର ହାରାହାରି ମୂଲ୍ୟ ୧ ବିଲିୟନ୍ ଡଲାର। ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଥିବା ମୋଟ ଖାଦ୍ୟର ତିନି ପ୍ରତିଶତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ନଷ୍ଟ ହେଉଥିବା ଖ୍ରୀଷ୍ଟ ପୁଞ୍ଜ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍ (ଡକ୍ୟୁଏମ୍‌ପି) ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। 'ଯଦି ଖାଦ୍ୟବର୍ଜକୁ ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବୋଲି ମନେକରାଯାଏ ତେବେ ଅଜ୍ଞାନକାମ୍‌ଉତ୍ପାଦନରେ ଆମେରିକା ଓ ଚାଇନା ପରେ ଏହା ତୃତୀୟ ବେଶ୍ଟ ଯାବ୍ୟସ୍ତ୍ର ହେବ।' ବାୟୁମଣ୍ଡଳକୁ ନିର୍ଗତ ମୋଟ କାର୍ବନର ୮-୧୦% ଖାଦ୍ୟବର୍ଜରୁ ବାହାରିଥାଏ। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ପିଙ୍ଗାଯାଉଥିବା **ଫୁଲ୍-୪**

**ଧାରତ୍ରି**  
**ଯୁବ ସମ୍ମିଳନୀ ୨୦୨୨**  
ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ: ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ଶକ୍ତି

DHARITRI  
YOUTH  
CONCLAVE 2022  
CLIMATE CHANGE: THE POWER OF YOUTH

**ଜଳବାୟୁ କାର୍ଯ୍ୟାନ୍ୱୟନ ଦିଗରେ ପ୍ରୟାସରତ ଯୁବବର୍ଗ (ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କିମ୍ବା ଗୋଷ୍ଠୀ)ଙ୍କଠାରୁ ସେମାନେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ସମସ୍ୟା ଓ ସେହି ଦିଗରେ ନେଉଥିବା ପଦକ୍ଷେପ ସମ୍ପର୍କରେ ୧୫୦ ଶବ୍ଦ ମଧ୍ୟରେ ଲେଖା ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଉଛି। ଏଥିସହିତ ଆଗ୍ରହୀ ଯୁବତୀଯୁବକ ନିଜର କୃତୀ ସମ୍ପର୍କିତ ୪ଟି ହାଲ ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ ଫଟୋ (୧ ଏମ୍‌ପି ଓ ତତ୍ତ୍ଵ) ମଧ୍ୟ ପଠାଇପାରିବେ।**

**ସେହି ଆଧାରରେ ସୁନିର୍ବାଚିତ ଯୁବତୀଯୁବକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଫଟୋକୁ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରାଯିବ। ଆବଶ୍ୟକମ୍ମୁଲେ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୁବ ଜଳବାୟୁ ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସହ ଭାବ ବିନିମୟ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇପାରିବେ।**

ଆବେଦନ କରିବାର ଶେଷ ତାରିଖ: ୩୦ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୨୨  
ସବିଶେଷ ବିବରଣୀ: youthconclave@dharitri.com କୁ ପଠାନ୍ତୁ  
ବେଖନ୍ତୁ: www.dharitriyouthconclave.com

ରଞ୍ଜିତାକୁ ଯାଇ ୨ ଯାଆନ୍ତେ ଜୀବନ ଗଲା ..... ୩

### ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାୟ

ରାଜନୀତି ଚାଲୁ, ପଞ୍ଜିତ ମରତ୍ତୁ

### ଆଜିର ପଢ଼ବ୍ୟ

ଭାରତ କୌଶଳୀ ଦେଶର ଅନିଷ୍ଟ କରିବାକୁ କଦାପି ଉଦ୍ୟମ କରିନାହିଁ। କେହି ଯଦି ଏହା ଉପରେ ଖରାପ ନଜର ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରେ ତେବେ ଠିକଣା କବାଦ ଦିଆଯିବ।  
-ରାଜନୀତି ଏ, ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ

**ORI-HOME**

www.ori-home.org.in  
Toll Free No: (24) 1800 309 4302

**ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଆଜି ହିଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ**

(+91) 83288 23295















ସୋମବାର, ୧୬ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୨

# ମାଟିର ରାଜସ୍ୱ ଦେଇ ନେଇଗଲେ ଖଣିଜ

**ସୋମବାର, ୧୬ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୨**

କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲା ପାଟଣା ଖଣି ମଣ୍ଡଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଗାଟାରେ ଥିବା ଏକ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଖଣିରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଲୁହାପଥର ଚୋରି ହୋଇଛି। ମେଣ୍ଟିନ ଯୋଗେ ହଜାର ହଜାର ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଖଣିଜ ଖୋଳି ଚୋରି ହୋଇଥିଲେ ହୁଏତ ଖଣି ବିଭାଗ ନିକଟରେ କୌଣସି ଖବର ନ ଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏବେ ଖଣିଜ ଖାତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବାବେଳେ ବଡ଼ ବଡ଼ ଲୁହାପଥର ବୋଲ୍ଡର ମଧ୍ୟ ପଡ଼ିରହିଛି। ଏହି ଖଣିଜ ଚୋରା ଚାଲାଣ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ଅବଗତ ଥିବା ସହ କେବଳ ମାଟି ଉଠାଣ ଚାଲାଣ ଅଭିଯୋଗରେ ଜରିମାନା ଆଦାୟ କରି ଖଣିଜ ଉତ୍ପାଦନକାରୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି। ତେବେ ଏହି ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଖଣି ଅଞ୍ଚଳ ନିକଟରେ ଏକ ବୃହତ୍ ଖଣି ରହିଥିଲେ ହୁଏତ, ଏହି ବ୍ୟାପକ ଚୋରି ସମ୍ପର୍କରେ ଖଣି ବିଭାଗର ନଜର କିପରି ପଡ଼ିଲା ନାହିଁ ତାକୁ ନେଇ ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମିଳିଥିବା ପୂର୍ଣ୍ଣା ପୂର୍ଣ୍ଣା, ଉକ୍ତ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଖଣିଟି ଯୋଡ଼ା ଖଣି ମଣ୍ଡଳ

ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଗାଟା ନିକଟସ୍ଥ ରେଳ ଧାରଣା ନିକଟରେ ରହିଛି। ଉକ୍ତ ଖଣିର ଲିଙ୍ଗ ଅବଧି ୨୦୨୦ ପୂର୍ବରୁ ଶେଷ ହୋଇଥିବାକୁ ତାହା ଏବେ ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ରହିଛି। ୨୦୨୦ରେ ହୋଇଥିବା ଏକାଧିକ ବୃହତ୍ ଖଣିକୁ ଶତକଡ଼ା ଶହେ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ପ୍ରମାଣ ଦେଇ କିଛି ବଡ଼ ବଡ଼ କମ୍ପାନୀ ହାତେଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ କେତକ ଖଣି ମାଲିକ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟକୁ ଚାଲି ହୋଇଥିବା ଏମ୍.ଏମ୍. ଡି.ଆର. ଆକ୍ଟ ୨୧(୫) ଅନୁଯାୟୀ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଜରିମାନା ଦିେଠ ନ କରିବାକୁ ଏକାଧିକ ଖଣି ବନ୍ଦ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ନିୟମ ଅନୁସାରେ ବନ୍ଦ ଖଣିରୁ ଖଣି ବିଭାଗର ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବା ଉଚିତ୍ ଏବଂ ଯେଉଁ ଖଣିର ଲିଙ୍ଗ ଉପରେ ହୋଇ ନାହିଁ, ତାହାର ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲିଙ୍ଗାଧାରୀ ନିକଟରେ ରହିଥାଏ। ପରିତ୍ୟକ୍ତ ବନ୍ଦ ଖଣିରୁ ଖଣିଜ ଉତ୍ପାଦନ ହେଉଛି ଖଣି ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଏକ ବୃହତ୍ ଖଣି ରହିଥିଲେ ହୁଏତ, ଏହି ବ୍ୟାପକ ଚୋରି ସମ୍ପର୍କରେ ଖଣି ବିଭାଗର ନଜର କିପରି ପଡ଼ିଲା ନାହିଁ ତାକୁ ନେଇ ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମିଳିଥିବା ପୂର୍ଣ୍ଣା ପୂର୍ଣ୍ଣା, ଉକ୍ତ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଖଣିଟି ଯୋଡ଼ା ଖଣି ମଣ୍ଡଳ



ଖଣିଜ ଚୋରି ପରେ ପୋଖରୀ ସଦୃଶ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଖଣି। ଚାଲାଣ ହୋଇଯାଇଛି। ଖନନ ଏପରି ଭାବେ ହୋଇଛି ଯେ, ସେଠାରେ ଏକ ପ୍ରକାର କୃତ୍ରିମ ପୋଖରୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବହୁ ବିଳମ୍ବରେ ହେଲେ ବି ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ଜାଣି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲିଙ୍ଗାଧାରୀ ଦାୟିତ୍ୱହୀନତା ଯୋଗୁଁ ଏହା ଖଣିଜ ଚୋରଙ୍କ ଚୋରାଢ଼ି ପାଳିଛି। ଜଗାଟା ଛାଡ଼ି ବନ୍ଦ ପଡ଼ିଥିବା ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଖଣିରେ ମେଣ୍ଟିନ ଲଗାଇ ବଡ଼ ବଡ଼ ଚୋରି ହୋଇ ହଜାର ହଜାର ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଖଣିଜ (ଲୁହାପଥର)

## ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଖଣିରୁ ଖଣିଜ ଚୋରି

■ ବ୍ୟାପକ ଅର୍ଥ ହରାଇଲେ ସରକାର  
■ ଖଣି ବିଭାଗର ନଜର ପଡ଼ୁନି

ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଯାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଯୋଡ଼ା ଖଣି ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦାନେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କିଛି ଜାଣି ନାହାନ୍ତି। ଯଦି ଉକ୍ତ ଖଣିରୁ ଖଣିଜ ଚାଲାଣ ହୋଇଛି, ଏହାର ଆପଣ ପ୍ରମାଣ ଦିଅନ୍ତୁ। ଯଦି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆପଣ ଜାଣିଥିଲେ ତା' ହେଲେ ଆଗରୁ ଖବର ଦେଲେ ନାହିଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରିୟା ଉଲ୍ଲଟା ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗରୁ ସେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ଖଣି ଖନନ ଅଞ୍ଚଳର ମାଲିକାନା କାହାର, ହାନୀ ହୋଇଥିବା ରାଜସ୍ୱ ପରିମାଣ, ଖଣିଜ କୁଳିକା ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଟିର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୩୫ ଟଙ୍କା। ଏକ ମେଟ୍ରିକ୍ ଟନ୍ ଲୁହାପଥରର

## ମା' ହେଉଛନ୍ତି ଆଦିଶକ୍ତିର ଏକ ରୂପ: ରାଜ୍ୟପାଳ



**ମୋରଡ଼ା, ୧୬ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୨**

ମିଠା ଭାଷା, ବ୍ୟବହାରରେ ସାରା ଭୂମିଆକୁ ନିଜର କରିଥିବା ତେଣୁ ମଧୁର ହସ ଚେହେରା ଜାବନର ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ, ଯାହା ସାରା ଭୂମିଆକୁ ନିଜର କରିପାରେ। ସାରା ପୃଥିବୀରେ ଓଡ଼ିଶା ଗୋଟିଏ ରାଜ୍ୟ, ଯେଉଁଠି ସର୍ବଦା ଆଦିଶକ୍ତିଙ୍କୁ ପୂଜା କରାଯାଏ। ନିଜ ମାତା ହେଉଛନ୍ତି ଆଦିଶକ୍ତିର ଏକ ରୂପ। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ମୋରଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଗଡ଼ିଆସିତି ଚିତ୍ରାମଣି ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁରସ୍କୃତ ଉପାଧ୍ୟାୟ ସମାବେଶରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ

### ଚିତ୍ରାମଣି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ

ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଥମେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଚିତ୍ରାମଣି ମିଶ୍ରଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ପୁଷ୍ପ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ମହିଳା ଶିକ୍ଷିକା ଓ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରୀ ବାସନ୍ତୀ ହେମ୍ବର, ମୋରଡ଼ା ବିଧାନସଭା ରାଜକିଶୋର ଦାସ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆବାହକ ତଥା ସଂଯୋଜକ

ରାଜକିଶୋର ମାହାନା, ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମଣି ମମତା ଦାସ ମଞ୍ଚାସୀନ ଥିଲେ। ପୂର୍ବତନ ଛାତ୍ର ସଦାପ ଚାନ୍ଦଙ୍କ, ରାଜକିଶୋର ମାହାନା ଅତିଥିଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଚିତ୍ରାମଣି ମିଶ୍ରଙ୍କ ପୁତ୍ରବଧୂ, ଝିଅ, କ୍ୟାନ୍ସର ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସଞ୍ଜୀବ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲାପାଳ ବିନୀତ ଭରଦ୍ୱାଜ, ଏସ୍.ପି ଚିତ୍ତକେଶ ଖିଲାରୀ, ଉପ ଜିଲାପାଳ, ମୋରଡ଼ା ବିଡିଓ, ତହସିଲଦାର, ବାରିପଦା ନଗରପାଳ କୁଞ୍ଜୟନ ମହାନ୍ତି, ମୋରଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

## 'ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି କୃଷକ ଓ ଗୋପାଳକଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ'

**ବାରିପଦା ଅତିଥି, ୧୬ ଅକ୍ଟୋବର**

ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶୀ ଲାଲ ବୁଦ୍ଧଦିନିଆ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା ଗପୁରେ ଆସି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ରବିବାର ସକାଳୁ ରାଜଭବନକୁ ବାହାରି ରାଜ୍ୟପାଳ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲା କର୍ତ୍ତୃପଦା ବ୍ଲକ୍ ଶାଳକୁଆସିଥିବା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ରୌପ୍ୟ ଜୟନ୍ତୀ ସମାବେଶରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସମାବେଶରେ ସେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ବାହାରି ଶାମାଳକୁଆ ବ୍ଲକ୍ ଗୁଣ୍ଡିଚାପୁର ଶ୍ରୀ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ଗୋସେବା ସମିତିର ଏକ ନୂତନ ଗୋଶାଳା ଗୁହଣ୍ଡି ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଆମ ସମାଜରେ ଗାଈର ମହତ୍ତ୍ୱକୁ ବ୍ୟାଖ୍ୟା

କରି ଗାଈକୁ ଯିଏ ପଶୁ ଭାବେ ନିଜେ ପଶୁ କହିବା ସହ ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି କୃଷକ ଓ ଗୋପାଳକଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଗୋଶାଳା ପରିସରରେ ଚାରାଚୋପା କରିଥିଲେ। ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ମୁରାରୀଲାଲ ଶର୍ମା, ଜିଲାପାଳ ବିନୀତ ଭରଦ୍ୱାଜ, ଉପଜିଲାପାଳ ଅନ୍ୟା ଦାସ, ଏସ୍.ପି ରଞ୍ଜିତେଶ ଦ୍ୟାନବେଓଙ୍କ ସମେତ ଏସ୍.ପି.ଓ, ଆନାଧିକାରୀ, ବିଡିଓ, ତହସିଲଦାର ଓ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶୁଣିଆପଦା ବ୍ଲକ୍ ଚିତ୍ରାମଣି ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁରସ୍କୃତ ଜୟନ୍ତୀ ସମାବେଶରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଯୋଗଦେଇ ପୁନର୍ବାର ବାରିପଦାକୁ ଫେରି ସର୍ବିକ୍ତ ହାତସ୍ତରେ ରାଜ୍ୟପାଳ କରିଥିଲେ।

## ଲକ୍ଷ୍ମୀପୂଜା ଦେଖିବାକୁ ନ ଛାଡ଼ିବାରୁ ନାବାଳକଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

**ବାସୁଦେବପୁର, ୧୬ ଅକ୍ଟୋବର, ୨୦୨୨**

ଲକ୍ଷ୍ମୀପୂଜା ଦେଖିବାକୁ ମା' ନ ଛାଡ଼ିବାରୁ ବେକରେ ରଖି ନାବାଳକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ନାବାଳକ ପୁଅ। ଶନିବାର ଏଭଳି ଅଭାବନା ଘଟଣା ଘଟିଛି ଉତ୍ତର ଜିଲା ବାସୁଦେବପୁର ଥାନା ଅଧୀନ ବରଝୁଆ ଅଞ୍ଚଳରେ। ନାବାଳକ ଜଣକ ସପ୍ତମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ନାବାଳକ ବେତଡ଼ା ବଜାରରେ ଚାଲିଥିବା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୂଜା ଦେଖିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପାରିନଥିଲେ। ତାଙ୍କ ମା' ଏନେଇ ଆକ୍ରମଣ କରିବା ସହ ଗୋଟିଏ ଦିନ ପରେ ପୂଜା

ଦେଖିବାକୁ ଯିବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହୋଇ ମାନସିକ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଘର ଭିତରେ ବେକରେ ରଖି ନାବାଳକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ସେମାନେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ସେମାନେ ତାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବାସୁଦେବପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାହାର ଚିକିତ୍ସା ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଖବରପାଇ ବାସୁଦେବପୁର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପାଇଁ ଉତ୍ତର ଜିଲା ପଠାଇଥିଲା। ଏନେଇ ଥାନାରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି।

ଧାରତ୍ରି କର୍ନର  
ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି  
balasoreselfie@gmail.com



## ଜାନୁୟାରୀ ୧୪ରେ ଡଗରା ବେଳାଭୂମି ମହୋତ୍ସବ

**ବାଲିଆପାଳ, ୧୬ ଅକ୍ଟୋବର (ସ୍ଵ.ପ୍ର.):** କୋଭିଡ୍ କଟକଣା ପାଇଁ ବୃକ୍ଷଧରଣ ଯୁବ ଥିବା ଡଗରା ବେଳାଭୂମି ମହୋତ୍ସବ ଆସନ୍ତା ଜାନୁଆରୀ ୧୪ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏନେଇ ରବିବାର ଲଙ୍କାଲେଶ୍ଵର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଏକ ପ୍ରାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଏହି ଉତ୍ସବ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୩ ବର୍ଷରେ ମଧ୍ୟ ମିଳିତ ଭାବେ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଏକ ପ୍ରାକ୍ ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଉତ୍ସବ କମିଟି ସଭାପତି ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ପୁରାଣ ଗିରିଙ୍କ ପ୍ରୋତ୍ସାହନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ପ୍ରେସ୍ କ୍ଲବ୍ ସଭାପତି ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ପାଣ୍ଡୁ, ସମ୍ପାଦକ ସୁବଳ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ରବି ରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ, ଅମରେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଆଇନଜୀବୀ ଅର୍ଚ୍ଚେନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ତାରାକାନ୍ତ ଜେନା, ଗୋପ ନାରାୟଣ ଜେନା ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାୟତଃ ଦିବଙ୍ଗତ ବେଳାଭୂମି ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍ୟୋଗୀ ତଥା କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ସ୍ଵର୍ଗତ ପ୍ରଣବ କୁମାର ସାହୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବୁଲ୍ ମିଳିତ ନାମକ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଥିଲା।

## ସାମୂହିକ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ଚାରାରୋପଣ



**ବାଲେଶ୍ଵର ଅତିଥି, ୧୬ ଅକ୍ଟୋବର**

ବାଲେଶ୍ଵର ବିକଳେ ପକ୍ଷରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ୭୭ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଉତ୍ସବରେ ବିକଳକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବାଲେଶ୍ଵର ବିଧାନସଭା ସ୍ଵରୂପ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ ଏହି ଦିନକୁ ସେବା ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୭ଟାରେ ଝାଡ଼େଶ୍ଵର ମନ୍ଦିରରେ ୧୦୮ ଜଣାଭିଷେକ କରାଯାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସାମୂହିକ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବ।

### ଦିବସବ୍ୟାପୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ୭୭ତମ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳନ

ପରେ କଟକରୀ ପରିସରକୁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର କର୍ମୀମାନେ ସଫେଇ କରିଥିଲେ। ପରେ ମିଶନ ପଡ଼ିଆରେ ଥିବା ଶ୍ରୀକ୍ଷିଆନ ହାଲକୁଲ ପରିସରରେ ଚାରାରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ରେଭୁଣା ଗୋଲାକ ସ୍ଥିତ ଗୁରୁଦ୍ୱାରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବା ସହ ବାଲେଶ୍ଵର ରାଣୀପାଟଣାରେ ଥିବା ଜଗନ୍ନାଥ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅନ୍ତେବାସୀଙ୍କ ଗହଣରେ କେକ୍ କଟା ଯାଇଥିଲା।

ପରେ ସୁନହରରେ ଥିବା ବାବା ଭୁକାଶୁଆ ପାର ବାବା ଏବଂ କାଥଲିକ ଚର୍ଚ୍ଚରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପୁତ୍ର ନିରାମୟ ଜୀବନ ପାଇଁ ସାମୂହିକ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୌର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ କୈଳାସ ସେଠୀ, ପୂର୍ବତନ ପୌର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋଜ ରାଉତ, ସଦର ବ୍ଲକ୍ ସଭାପତି ବସନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ଗାଉନ ସଭାପତି ସନତ ଦାସ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ରଞ୍ଜନ ବାଗ, ପୂର୍ବତନ ତ୍ରିବି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୌରୀ ରାଉତ, ଗାଉନ ମହିଳା ସଭାପତି ତଥା କାଉନସିଲର ମନା ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

**Government of Odisha Higher Education Department**

**Dateline for Collection of admission fees from First Year U.G. & P.G. students (freshly admitted) for the Academic Session 2022-23**

**No. N-49:-** Dateline for collection of admission fees at the respective HEIs from First Year U.G. & P.G. students (freshly admitted) in Universities and Colleges for the Academic Session 2022-23 for State Public Universities and Colleges under project 'Student Academic Management System (SAMS)' is given below.

1. U.G. Students, who were finally admitted in Phase-I admission process and **not willing to apply again in Phase-II process** have to deposit their admission fees from **14.10.2022 to 31.10.2022** directly at the admitted HEIs in online mode. Similarly, Students who will finally admitted in Phase-II admission process have to deposit their admission fees from **01.11.2022 to 15.11.2022** directly at the admitted HEIs in online mode (Net Banking/ Bank Challan/NEFT) only. Cash transaction is strictly prohibited.
2. P.G. Students, who were finally admitted in Phase-I admission process (1st selection & 2nd selection) and who will be finally admitted in SPOT selection process have to deposit their admission fees from **17.10.2022 to 15.11.2022** directly at the admitted HEIs in online mode (Net Banking/ Bank Challan/NEFT) only. Cash transaction is strictly prohibited.
3. The Higher Education Institutions can also collect the Hostel fees from the desired students (both U.G. & P.G.) withing the dateline.
4. The non-payment of admission fees within the dateline will **lead to cancellation of admission**. Hence, Students are requested to deposit the admission fees within the timeline mentioned above.

**For more details please contact: e-Admission Helpline (Toll Free) Number 155335 / 1800-345-6770**

OIPR-11001/11/0038/2223 Sd./- Deputy Director, PTC Section







ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବରଗଡ଼

ଅଧିବୃତ୍ତନୀ

ସଂଖ୍ୟା: VII-37/2022-12593/ଭୂଅର୍ଜନ ତାରିଖ: 13.10.2022 No. XXII-04: ଯେହେତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଚାର ହେଉଅଛି ଯେ, ଏକ ସର୍ବଜନୀନ ଭବେଷ୍ୟରେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ସୋହେଲା-ନୁଆପଡ଼ା ରାସ୍ତା (ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ-୩) ବିକ୍ରି ଏବଂ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବାର ନିମନ୍ତେ ସରକାର (Appropriate Government) ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ୩ ଗୋଟି ଚହସିଲ ମଧ୍ୟ ସୋହେଲା, ପଦମପୁର ଏବଂ ପାଳକମାର ଅନ୍ତର୍ଗତ ୫୮ଟି ଗୋଟାରି ନିମ୍ନ ଚହସିଲ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୪.୮୭.୩୫୫୫ ଏକର ଭୂମି ଅର୍ଜନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଅଛି।

କ୍ଷେତ୍ର ନ୍ୟାୟାଳୟ ଶ୍ରୀପୁର ଉପକଣ୍ଠରେ ଏକ-ଅର୍ଜନ, ପଦମପୁର ଓ ପାଳକମାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆକାର, ୨୦୧୩ (RFCTLAR&R Act, 2013) ୧୧(୧) ଧାରାରେ ଗୋଟାରି ସୂଚୀ ସୂଚୀରେ ସୂଚିତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୋଟାରି ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇଛି।

- ୧. ସର୍ବଜନୀନ ଭବେଷ୍ୟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର - ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ସୋହେଲା, ପଦମପୁର ଓ ପାଳକମାର ଚହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୫୮ଟି ଗୋଟାରି ବିକ୍ରି ଏବଂ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବାର ନିମ୍ନ ଆଧାରରେ ସୂଚିତ ହେବ।
୨. କୃଷି ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ସ୍ୱାଧୀନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନାମ - କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ, (ରାସ୍ତା ଓ ପୁର) ବିଭାଗ, ବରଗଡ଼।
୩. କ୍ଷେତ୍ର ନ୍ୟାୟାଳୟ ଶ୍ରୀପୁର ଉପକଣ୍ଠରେ ଏକ-ଅର୍ଜନ, ପଦମପୁର ଓ ପାଳକମାର କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାରୀ ବ୍ୟୟରେ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ୩ ଗୋଟି ଚହସିଲ ମଧ୍ୟ ସୋହେଲା, ପଦମପୁର ଏବଂ ପାଳକମାର ଅନ୍ତର୍ଗତ ୫୮ଟି ଗୋଟାରି ନିମ୍ନ ଚହସିଲ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୪.୮୭.୩୫୫୫ ଏକର ଭୂମି ଅର୍ଜନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ହେବ।
୪. ସାମାଜିକ ପ୍ରଭାବ ମୂଲ୍ୟାୟନ ସାହାଯ୍ୟ - ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ରାଜସ୍ୱ ଓ ବିର୍ଯ୍ୟାୟ ପରିଚାଳନା ବିଭାଗ ଯୋଗାଣନାମା ଟିପି ସଂଖ୍ୟା ୩୪୦୮୦/R&DM ତାରିଖ ୦୭/୧୦/୨୦୨୨ରେ ଭୂମି ଅଧିକାର ନିମନ୍ତେ (୨) ଧାରାରେ ଅନୁମୋଦନ ହୋଇଅଛି।
୫. କୃଷି ବିକଳତା

Table with 7 columns: ଜିଲ୍ଲା, ଚହସିଲ, ଗ୍ରାମ, ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ/ସହରାଞ୍ଚଳ, ଖାତା ନଂ., ପ୍ଲଟ ନଂ., ପ୍ଲଟ ମୋଟ ରକ୍ଷା, ଅଧିବୃତ୍ତିତ ଜମିର ରକ୍ଷା, ଉଦ୍ଧାର ନାମ

ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଅଧିବୃତ୍ତିତ ଜମିର ବିକ୍ରି ବିବରଣୀ ରୂପରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଫିସ୍, ବରଗଡ଼ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କାର୍ଯ୍ୟବିବରଣୀମାନଙ୍କର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିପାରିବ।

ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ଆଦେଶକ୍ରମେ ସା./- ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ବରଗଡ଼ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଭୂମି ଅଧିବୃତ୍ତିତ ଅନୁପତ୍ର

ଜିଲ୍ଲା: ବରଗଡ଼ର ସୋହେଲା, ପଦମପୁର ଓ ପାଳକମାର ଚହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ୫୮ଟି ଗୋଟାରି ବିକ୍ରି ଏବଂ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବାର ନିମ୍ନ ଆଧାରରେ ସୂଚିତ ହେବ।

Main table listing land parcels with columns: କ୍ରମିକ ନଂ., ଚହସିଲ ନାମ, ଗୋଟାରି ନାମ, ଖାତା ନଂ., ପ୍ଲଟ ନଂ., ବିକ୍ରମ, ପ୍ଲଟ ମୋଟ ରକ୍ଷା (ଏକରରେ), ଅଧିବୃତ୍ତିତ ଜମିର ରକ୍ଷା (ଏକରରେ), ପ୍ରକାଶ ନାମ, ବାସସ୍ଥାନ, ଠିକଣା. It contains 500+ entries.

Continuation of the main table from page 2, containing another 500+ entries of land parcel details.







Table with 7 columns: କ୍ରମିକ ନଂ., ବର୍ତ୍ତମାନ ନାମ, ଗୌରବ ନାମ, ଖାତା ନଂ., ପୂର୍ବ ନଂ., ବିଷୟ, ପୁରବ ପୂର୍ଣ୍ଣ ରକଷା (ଏକକରେ), ପ୍ରକାଶ ପାଇଁ ଆବେଦନାକାରୀଙ୍କ ନାମ (ଏକକରେ), ପ୍ରକାଶ ନାମ, ବାସସ୍ଥାନ, ଠିକଣା.

Table with 7 columns: କ୍ରମିକ ନଂ., ବର୍ତ୍ତମାନ ନାମ, ଗୌରବ ନାମ, ଖାତା ନଂ., ପୂର୍ବ ନଂ., ବିଷୟ, ପୁରବ ପୂର୍ଣ୍ଣ ରକଷା (ଏକକରେ), ପ୍ରକାଶ ପାଇଁ ଆବେଦନାକାରୀଙ୍କ ନାମ (ଏକକରେ), ପ୍ରକାଶ ନାମ, ବାସସ୍ଥାନ, ଠିକଣା.











ତିଲ୍‌ବେଳେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରୁ ୩ ବାଦଛାଲ ଜବତ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬.୧୦.୨୦୨୨ (ଖୁବରୋ)
ତିଲ୍‌ବେଳେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ସେଗାଲ ବାସ୍ ଫୋର୍ସ (ଏସ୍‌ଏଫ୍) ଶନିବାର ବିଳମ୍ବ ରାତିରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କୋଲ୍‌ବିରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା-କୁଟ୍ଟିଆ ଟାଉନ୍ ନିକଟସ୍ଥ ରାଜପଥରେ ବହୁତାଳ କରି ୩ ବାଦଛାଲ ଜବତ କରିଛି।

ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ଏମ୍ କୋର୍ଟକୁ ନିବେଦନ କରିବାକୁ ଚାଲାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ହେବାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି।
ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଏକ ରାଜକେତ ବୋଲିଥିବା ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ଏମ୍ ପ୍ରଦାନ ପାଇଛି। ଏମାନଙ୍କ ସହ ଆଉ କିଏ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଛି, ଏହା ପୂର୍ବରୁ ବାସ୍ ଝାଲ ଚାଲାଇ କରିଥିଲେ କି, କେଉଁଠି ଶିକାର ହେଲା ବାସ୍ ଏଭଳି ବିଚାର ବିଚାରକୁ ନେଇ ଏସ୍‌ଏଫ୍‌ଏମ୍ ବେତନ ଚଳାଇଥିବାବେଳେ ଅଧିକ ରଥ ପାଇଁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛି।

OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF, RURAL WATER SUPPLY & SANITATION, ODISHA
JAL O PARIMAL BHAWAN
UNIT-V, BHUBANESWAR-751001
Tel: 0674-2395734, FAX: 0674-2394946
E-mail: cerwss@nic.in
Advt. Id. No. 8743/Dt. 15.10.2022
[File No. GAZ(MISC-19/2022)]

ADVERTISEMENT
No. O-1125:- Applications are invited from the interested Retired Engineers (preferably retired during the calendar year 2020, 2021 & 2022) of PH/RWS&S Engineering Organization in the rank of AEE/AES/JES as "Consultant" with consolidated remuneration at the rate of Rs. 35,000/- for AEE (Level-12) & Rs. 23,000/- for AE/JE (Level-10/ Level-9) under RWS&S Organisation, Odisha, Bhubaneswar initially for a period of one year and extendable by one more year considering vacancies at that time and performance of the engaged personnel as per the resolution No.23750/GEN. dt.27.08.2014 of General Administration Department.

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION
CUTTACK
NOTICE
No.95011/PSC, Dt.15.10.22
1E-06-2022/23 (DR-II)
No.D-192:In continuation of this office Notice No.4487/PSC dated 11.05.2022, it has been decided that the pattern of written examination to be conducted for recruitment to the post of Odisha Education Service Officers in Group-B pursuant to Advt. No.15 of 2021-22 shall be Objective type (OMR based) for subjects in General Knowledge and Education and Subjective type for General English without any change to the syllabus as advertised earlier.

KORAPUT MUNICIPALITY
Phone: 06852-250629
Email : eo.nac.koraput@gmail.com
No.5494/2022 Date:14.10.2022
TENDER CALL NOTICE
No.C-1385:Bid consisting of Cost of Tender paper, EMD, the set terms and conditions of Sanitation work (Ward No 01 to 21) of Koraput Municipality and other necessary document can be seen in Official website i.e. www.Koraputmunicipality.in.

MUNICIPAL OFFICE, JHARSUGUDA
"E" Procurement Notice
Tender Call Notice No. 4531/ JM, Dt. 13.10.2022
No.C-1390:Bid Documents consisting of Work, Estimated Cost, Cost of tender paper, EMD, time of completion, Class of Contractors and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in Govt. Website i.e. www.tenderodisha.gov.in

Table with 4 columns: S/N, Name, Address, and Contact Info. Lists various municipal services and their details.

Table with 4 columns: S/N, Name, Address, and Contact Info. Lists various municipal services and their details.

GOVERNMENT OF ODISHA No.N-50:
DEPARTMENT OF HIGHER EDUCATION
EXTENSION OF DATELINE FOR ONLINE APPLICATION AND VALIDATION OF 'GOPABANDHU SIKHYA SAHAYATA YOJANA' SCHOLARSHIP FOR 2021-22

GOVERNMENT OF ODISHA
HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT
QUOTATION CALL NOTICE
No. HFW-OE-EST3M-0004-2017/22940/H Dated 13.10.2022
No.E-551:Sealed Quotations in plain paper/letter pad are invited from the intending registered Firms/ Suppliers who are authorized dealers for the products having their own office/shop at Bhubaneswar and having valid GST Registration No and Valid PAN for supply of one Desktop Computer with specification details as given in Annexure-I annexed to this Tender Call Notice.

Bhubaneswar Municipal Corporation
VIVEKANAND MARG, NEAR KALPANA SQUARE, BHUBANESWAR-751014
No.48587/BMC, Dt.15.10.2022
XXXXX-II-SWMPMU (88/2022-23)
NOTICE INVITING TENDER (NIT)
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
No.C-1391:On behalf of the Commissioner, Bhubaneswar Municipal Corporation (BMC), Executive Engineer (Sanitation), BMC invites tenders through e-Procurement in conformity with terms and conditions of the tender document in Two Bid System (Part-I): General & Technical Bid and Part II: Financial Bid /Price Bid/BOQ from intending bidders fulfilling the eligibility criteria and other qualifying requirements mentioned in this tender document for "Supply, installation and commissioning of 20 nos. of Municipal Solid Waste Handling (Garbage Sorting) conveyor belt system with AMC for four years".

GOVERNMENT OF ODISHA, e-PROCUREMENT NOTICE
WORKS DEPARTMENT
E-mail : ceworldbankprojects@gmail.com
1st corrigendum to
Bid Identification No. CE-W.B.P. (O) - 19 / 2022-23
No.B-698:The tender invited for the work at (SI No.04) Improvement to Kashipur - Mandibisi - Sikapai road (ODR) from 16.000km to 26.000km in the District of Rayagada under NABARD Assistance, Tender ID No. 2022\_EICCL\_82084\_4 is hereby cancelled.

ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଆସିକା
(Email:-askanac@gmail.com, Ph.No.06822-273068)
ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା-2489 ତାରିଖ-15.10.2022
No.C-1388:ଏତଦ୍ୱାରା ଆସିକା ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦର ସମସ୍ତ କର୍ମସାଧାରଣଙ୍କୁ ସ୍ୱୀକୃତ କରାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଆରମ୍ଭ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ବୋକାଳ ଗୁହୁ ଗାସିକ ଲାଇସେନ୍ସ ସୂତ୍ରରେ ପ୍ରଦାନ କରିବା ନିମନ୍ତେ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି । ଗୁହ ପିଛା ଅମାନ୍ତ ନିମନ୍ତେ ଟ.୨୦,୦୦୦/- ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ଆଗ୍ରହୀ ବ୍ୟବସାୟୀ ଆସିକା ତା.୧୭.୧୦.୨୦୨୨ ରିଖ ୦୧୭ ତା.୨୭.୧୦.୨୦୨୨ ରିଖ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଟ.୪୦୦/- କମା ଦେଇ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବରଖାସ୍ତ୍ର ଫର୍ମ ସଂଗ୍ରହ କରି ତା.୨୭.୧୦.୨୦୨୨ ରିଖ ମଧ୍ୟରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ବରଖାସ୍ତ୍ରକୁ ବିଚାରାଳୟ ଦ୍ୱାରା ବିଚାରଣ କରି ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମ୍ପାଦନ କରାଯିବ ।

ADVERTISEMENT FOR ADMISSION
No.JJ-20:Applications in prescribed form are invited from intending experienced candidates having requisite qualification and experience for admission into 3(Three) months Refreshers Course as per prescribed syllabus of Government conducted by Crew Training Institute, Chandabali, Dist-Bhadrak from Dt.01.01.2023 to Dt.31.03.2023. The course is meant for preparing the candidates to serve as Crews of Inland Mechanically propelled vessels, Fishing Trawlers, Sea going Vessels, Harbour Crafts, Tourist boats etc. with more proficiency. Eligibility:
01. Age: Not less than 21 years and not more than 47 years.
02. Educational Qualification: H.S.C. Pass from Board of Secondary Education, Odisha or equivalent. Candidate can able to read & write Odia & English.
03. Experience: Candidates must have minimum 3 (Three) years of experience as crew of Inland. Mechanically propelled Vessels of 40 B.H.P. in any public sector/ reputed private sector Organisation/ Registered Co-operative Societies.
04. Physical Fitness: The candidates should be physically fit to Perform the type of work assigned by the authority of the Institute under any condition. A Medical Fitness Certificates from a Medical Officer not below the rank of an Assistant Surgeon should be submitted with the application for admission.
The form and prospectus for admission shall be available from the Office of the "Principal, Crew Training Institute, Chandabali, Dist-Bhadrak" on payment of Rs.50/- (Rupees Fifty) only by cash from Dt.17.10.22 to Dt.15.11.22 upto 5 PM on all working days. The application forms complete in all respect should reach the undersigned on or before Dt.30.11.2022 upto 5.00 P.M. The application forms should be submitted in an envelope addressed to Principal, Crew Training Institute, Chandabali, Dist-Bhadrak.
The application of inservice candidates should be submitted through proper Channel/ Competent Authority.

Bhubaneswar Municipal Corporation
VIVEKANAND MARG, NEAR KALPANA SQUARE, BHUBANESWAR-751014
No.48587/BMC, Dt.15.10.2022
XXXXX-II-SWMPMU (88/2022-23)
NOTICE INVITING TENDER (NIT)
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement
No.C-1392:On behalf of the Commissioner, Bhubaneswar Municipal Corporation (BMC), Executive Engineer (Sanitation), BMC invites tenders through e-Procurement in conformity with terms and conditions of the tender document in Two Bid System (Part-I): General & Technical Bid and Part II: Financial Bid /Price Bid/BOQ from intending bidders fulfilling the eligibility criteria and other qualifying requirements mentioned in this tender document for the work of "Supply, Installation, Commissioning of 20 nos. hydraulic plastic bailing press machines with AMC for four years". Each bid should be submitted online through the e-procurement portal i.e. www.tendersodisha.gov.in. The bidders should have necessary portal enrolment (Digital Signature Certificate) under e-procurement process of Govt. of Odisha in required class/category. For queries, intending bidders may Contact the Office of Executive Engineer (Sanitation)/Deputy Commissioner (Sanitation), Bhubaneswar Municipal Corporation, Vivekananda Marg, Kalpana Square, Bhubaneswar-751024.
Standard technical specification of hydraulic plastic bailing press machine is enclosed in Appendix-I of the bid document.
1. Schedule of Events:
SI. No. Description Critical Dates
1. Period of availability of tender document for bidding. From Dt.17.10.2022 at 11:00 AM to Dt.07.11.2022 till 5.00 PM
2. Pre- Bid Meeting Dt. 27.10.2022 at 12:00 Noon
3. Submission of Pre-bid queries latest by Bidders to email id: dc-sanitation@bmc.gov.in Dt. 28.10.2022 upto 5:00 PM
4. Last date and time for submission of proposal on online mode Dt. 07.11.2022 upto 5:00 PM
5. Date & Time of opening of proposal Dt.01.09.11.2022(12.00 Noon)







# ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବ ଜୟଆଲୁକ୍କାସ

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଜୟଆଲୁକ୍କାସର ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭ ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍ଘାଟିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧୦  
ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ଗହଣା ବ୍ରାଣ୍ଡ ଜୟଆଲୁକ୍କାସ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ସ୍ଥାନୀୟ ଶହାଦ ନଗର (ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଓଡ଼ିଶା) ଠାରେ ଚା'ର ପ୍ରଥମ ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭ ଷ୍ଟୋର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟ ବିଧାନ ସଭା ଅନନ୍ତ ନାରାୟଣ ଜେନା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜୟଆଲୁକ୍କାସର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜୟ ଆଲୁକ୍କାସ, ଏମ୍‌ପି (ଜେଆଇଓ) ଜୟ ପଲ୍ ଆଲୁକ୍କାସଙ୍କ ସମେତ ଜଣେ ଜୟ ଆଲୁକ୍କାସ ଏବଂ ସିଇଓ ବସି ଜର୍ଜ, ସିଓଓ ହେନେରା ଜର୍ଜ, ଜିଏମ୍ ପି.ଡି. ଜ୍ୟୋଷ୍ଠ, ଆରୁଏମ୍ ରାଜେଶ କ୍ରିଷ୍ଣା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏପରିକି ସର୍ବଭାରତୀୟସ୍ତରରେ ବ୍ରାଣ୍ଡର ଉପସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ସମ୍ପ୍ରାପ୍ତିତ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜୟଆଲୁକ୍କାସ ଗ୍ରୁପ୍

## ୭୫ ଡିଗ୍ରୀର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬।୧୦  
ପ୍ରତି ଭାରତୀୟଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ସେବା ଓ ଫୁଲ୍‌ସ୍କାଲ୍ ପହଞ୍ଚାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଦେଶର ୭୫ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ୭୫ ଡିଗ୍ରୀର ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ଫୁଲ୍‌ସ୍କାଲ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ରବିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଘଟିକାରେ ଭିଡିଓ ଜନସଚେତନ ସାଧନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀରଠାରୁ ଦେଶର ୭୫ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ୭୫ଟି ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଲୋକାର୍ପିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ଦାପାବଳି ଶୁଭକାମନା ଜଣାଇବା ସହ ଡିଜିଟାଲ ଆଧୁନିକ ଭାରତ ଦିଗରେ ଏକ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି କହିଛନ୍ତି ଯେ ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଦୂର-ସୂଚୀ ଘରେ ଘରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ଆମର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକତା। ଆଜି ଭାରତର ୯୯%ରୁ ଅଧିକ ଗାଁରେ ୫ କିଲୋମିଟର ମଧ୍ୟରେ ନିଶ୍ଚିତ କୌଣସି ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ, ଶାଖା ନଗର ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ମିଳି ଯାଉଛି। ଭାରତୀୟଙ୍କ ଜୀବନକୁ ସହଜ ଗ୍ରାହକମାନେ ୧୯୨ ଡିଗ୍ରୀର ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ଅଭିଯାନ ଗଠାଇ ଏ ଦିଗରେ ଡିଜିଟାଲ ମାଗଣା ବାମା ଏବଂ ଜୟଆଲୁକ୍କାସକୁ କିଣାଯାଉଥିବା ଯେ କୌଣସି ଗହଣାର ଜୀବନବ୍ୟାପୀ ମାଗଣା ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ସେବା ସହ ବାଏ-ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମଧ୍ୟ ପାଇବେ।

## ପାତ୍ର ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସର ପାର୍ବଣ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଫର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧୦  
ଏହି କିମ୍ପା ଏଲଇଡି ଟିଭି କିଣିଲେ ୨୨୦୦ ଟଙ୍କାର କ୍ରମ୍ପଟନ ସିଲିଂ ଫ୍ୟାନ ମାଗଣା ଦିଆଯାଉଛି। କୌଣସି ଜିନିଷକୁ ଜିରୋ ଡାଉନପେମେଣ୍ଟ ଓ ୩୨ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଇଏମଆଇ ପାଇନାମ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି ଏବଂ ୨୨.୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ୟାଶ୍‌ବ୍ୟାକ ପାଇବାର ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏହି ସ୍କଲରେ ଫ୍ରି କି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭ ଜିନିଷକୁ ଅଫରରେ ୭୦୦୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫେରସ୍ତ ଅଛି। ମାସକୁ ମାତ୍ର ୯୧୦ ଟଙ୍କା ଦେଇ କେତେକ ଜିନିଷକୁ ଫିକ୍ସ ଇଏମଆଇ ଦ୍ୱାରା ନେବାର ସୁବିଧା ରହିଛି। ଏପରିକି ଗୋଟିଏ ଇଏମଆଇ ଫ୍ରାନ୍ଦ୍ର ସୁବିଧା ଅଛି। ଏ ସବୁ ଅଫର ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭ ଶହାଦନଗର ପୂଜା ମଣ୍ଡପଠାରେ ଲାଗିଥିବା ପାତ୍ର କ୍ରମ୍ପଟନ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଉଛି।

## ଫି ପେମେଣ୍ଟ ସେବା ଦେଉଛି ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଓଜିଏସ୍‌ର ଉଦ୍ଘାଟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧୦  
ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଫିନାନ୍ସିଆଲ୍ କମ୍ପାନୀ ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ଏକ ଅଭିନବ ତଥା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଦେୟ ସମାଧାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ। ବିଶେଷକରି ମାତାପିତା ଶୁଣ୍ୟ ଅତିରିକ୍ତ ମୂଲ୍ୟରେ ଏକାଧିକ ଭାଗରେ ସେମାନଙ୍କ ପିଲା ପାଠ ପଢ଼ା ଶୁଳ୍କ ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବେ। ଏପରିକି କମ୍ପାନୀ ୧୦,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି, ୨ ମିଲିୟନରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସେବା ଓ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛି। ବିଶେଷକରି ଆର୍ଥିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଫ୍ରାଙ୍କଫିନ, ଆକାଶ ଇନ୍‌ଷୁରାନ୍ସ ପରି କେତେକ ପ୍ରମୁଖ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସହ କମ୍ପାନୀ ଜଡ଼ିତ ରହିଛି। ସେହିଭଳି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ଥାଏ ସେମାନଙ୍କ ପିଲାଙ୍କୁ ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିବା, କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେତେକଙ୍କ ଏହି ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ହୋଇଥାଏ। ମୁଖ୍ୟତଃ ଫି ପେମେଣ୍ଟ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ବ୍ୟାପକ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ କମ୍ପାନୀ

## ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଓଜିଏସ୍‌ର ଉଦ୍ଘାଟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧୦  
ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ଘରୋଇ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ତଥା ଓଜିଏସ୍ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ନବନିର୍ମିତ ଓଜିଏସ୍ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ସ୍କୁଲ୍ (ଓଜିଏସ୍)ର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଯାଇଛି। ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନ ୫ଘଟିକା ସମୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ 'ଓଜିଏସ୍ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ସ୍କୁଲ୍'ର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଷ୍ଟେ-ଅପ୍-ଦି-ଆର୍ଟ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ସହ ରୋହିତ୍ ଶର୍ମାଙ୍କ କ୍ରିକେଟ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍‌ର ମଧ୍ୟ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବନିର୍ମିତ ଓଜିଏସ୍ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ରହିଥିବା ସୁନାମ ସହ ତା'ର ଉତ୍ତରୋତ୍ତର ଉନ୍ନତି କାମନା ସହ ଓଜିଏସ୍ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସମୂହ ଶିକ୍ଷାକ୍ଷେତ୍ରରେ କିଛି ସଫଳତାର ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିପାରିଛି ଯେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ପରିଶେଷରେ ସ୍କୁଲର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ଓ



ଶିକ୍ଷକଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରିବା ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତ. ମାନକେତନଙ୍କ ସମେତ ଓଜିଏସ୍ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସମୂହର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଓଜିଏସ୍ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ସମୂହର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ସତ୍ୟନଗର ମାନକେତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା ଅଭିଭାଷଣ ଦେଇ କହିଥିଲେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିଜ ବହୁମୁଖ୍ୟ ସମୟ ଦେଇଥିବାରୁ ଆମେ କୃତଜ୍ଞତା ଜ୍ଞାପନ କରିବା ସହ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ଶୀର୍ଷରେ ପହଞ୍ଚିପାରିଛି ଯେ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ପରିଶେଷରେ ସ୍କୁଲର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ଓ

## ବିଓଆଇର ଡିଜିଟାଲ ଉଦ୍ଘାଟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬।୧୦  
ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ବିଓଆଇ)ର ଡିଜିଟାଲ ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ଫୁଲ୍‌ସ୍କାଲ୍ (ଡିଏଫ୍) ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏପରିକି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ଦେଶର ୭୫ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ୭୫ଟି ଡିଜିଟାଲ ଡିଏଫ୍ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଅଧୀନରେ ଥିବା କଳିଙ୍ଗ ସ୍ମୃତିଭଣ୍ଡାର (ନୟାପଲ୍ଲୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର) ନିକଟସ୍ଥ ବିଓଆଇର ଡିଏଫ୍ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭର୍ଚୁଆଲ ମୋଡ୍‌ରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଓଡ଼ିଶାରେ ୪ଟି ଡିଜିଟାଲ ବ୍ୟାକିଙ୍ଗ ଫୁଲ୍‌ସ୍କାଲ୍ ମଧ୍ୟ ବିଓଆଇର ଡିଏଫ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଓଆଇର ଏମ୍‌ପି ତଥା ସିଇଓ ଏ.କେ. ଦାସଙ୍କ ସମେତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ସ୍କୁଲର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସାଙ୍ଗକୁ ଲୋକାର୍ପିତ ଉତ୍ସବ ଆଡ଼ମ୍ବର ବୋଲି ସେ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଜନା ପୂର୍ବକ

# ଦୟା କଲେ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବଢ଼େ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ  
ଦୟାମନୋଭାବ ଦ୍ୱାରା ମଣିଷର ସୁନ୍ଦରତା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥାଏ। ନିକଟରେ ବିଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଏକ ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯିବା ପାଇଁ ଅନେକ ଲୋକ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପ୍ରଶାଳନାକୁ ଆପଣାଇଥାନ୍ତି। କେହି କେହି କାମା ମେକଅପ୍ ଲାଗାନ୍ତି ତ ଆଉ କେତେକଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନ ପାଲିରରେ ହଜାର ହଜାର ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରନ୍ତି। କେମିକାଲ ପ୍ରଡକ୍ଟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଦ୍ୱାରା ଚର୍ମ ଖରାପ



ହେବା ସହ ବହୁ ରୋଗ ହେବାର ଅଶଙ୍କା ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଯଦି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଦୟାପରବଶ

ହୋଇ ନମ୍ବୁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସୁନ୍ଦରତା ସକାରାତ୍ମକ ଭାବେ ବୃଦ୍ଧି ପାଏ ଏବଂ ଏହି ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟତା ଚିର ସମୟ ପାଇଁ ରହିଥାଏ ବୋଲି ଅଧ୍ୟୟନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମନୋବିଜ୍ଞାନୀଙ୍କ ମତରେ ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ପାଇଁ ମୋଡିଟେସନ୍ କରିବା ମଧ୍ୟ ଜରୁରୀ। କାରଣ ଏହାଦ୍ୱାରା ମନୁଷ୍ୟର ମୂଲ୍ୟ ସ୍ଥିର ରହିଥାଏ। ସେହିପରି ନିୟମିତ ଦୟାପାଳୁ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଦିଆଯାଇ ନ ପାରେ। ଅନ୍ୟ ପ୍ରତି ଦୟାଭାବ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସାଙ୍ଗକୁ ସବୁବେଳେ ଅନ୍ୟର ମଙ୍ଗଳ କାମନା

କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ କିଛି ସମୟ ଧ୍ୟାନରେ ବସିବା ଅଭ୍ୟାସ ନିଜଠାରେ ପରୋପକାର ମନୋଭାବକୁ ଦୂର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରେ। ନିୟମିତ ଧ୍ୟାନ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଏହାର ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ମଣିଷର ଡିଏନଏ ଉପରେ ପଡ଼ିଥାଏ, ଯାହାଫଳରେ ଏହା ବାସ୍ତବ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମନୁଷ୍ୟଠାରେ ରହିଥାଏ। ଦୟାମନୋଭାବ ଖାଲି ଯେ ମନୁଷ୍ୟର ସୁନ୍ଦରତା ବୃଦ୍ଧି କରିଥାଏ ତା' ନୁହେଁ, ଏହା ଦ୍ୱାରା ସବୁବେଳେ ମନ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ରହିଥାଏ।

## 'ଉତ୍ତମ'ରେ ପରିଣତି

ମୁମ୍ବାଇ: ବଲିଉଡ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ଉତ୍ତମ'ରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ପରିଣାତି ଚୋପ୍ରା। ନିକଟରେ ଫିଲ୍ମର ପ୍ରମୁଖ ଟିଲିଜିଫୋଟୋଗ୍ରାଫି ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ନାୟିକାଙ୍କ ଭୂମିକା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଳିଛି। ପୂର୍ବରୁ 'ଉତ୍ତମ'ରେ ଅଭିନୟ କରିବା ନେଇ ପରିଣାତି କୌଣସି ସ୍ୱଳ୍ପାୟା କରି ନ ଥିଲେ। ଫିଲ୍ମରେ ଅର୍ଜୁନ କପୁର ଓ ଅମିତାଭ ବଚ୍ଚ, ବନମ ଜରାନୀ, ଅନୁପମ ଖେର, ନୀନା ଗୁପ୍ତା ମଧ୍ୟ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି। ସୁରଜ ଆର. ବରଜାତିୟା ଫିଲ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ମାସ ଅର୍ଥାତ୍ ନଭେମ୍ବର ୧୧ ତାରିଖରେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟି ମୁକ୍ତି ଲାଭ କରିବ। ମଙ୍ଗଳବାର ଫିଲ୍ମର ଟ୍ରେଲର୍ ରିଲିଜ୍ ହେବ। ୨୦୧୨ରେ ପରିଣାତି 'ଇଶକ୍‌କାଦେ' ଫିଲ୍ମରେ ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିଥିଲେ। ନାୟକ ଅର୍ଜୁନ କପୁରଙ୍କର ମଧ୍ୟ ଏହା ବଲିଉଡ୍ ଡେବ୍ୟୁ ଥିଲା।



## ଭଲ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କଲେ ମିଳିବ ରିହାତି

ଲଣ୍ଡନ  
ବ୍ରିଟେନ୍‌ର ପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟାଳୟରେ ଥିବା ଏକ ଚା-କଫି ଦୋକାନ ନିଜ ମେନ୍ୟୁରେ ନୂଆ ଜିନିଷ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ଚା କିମ୍ପା କଫି ପିଇବାକୁ ଆସୁଥିବା ଗ୍ରାହକ ଯଦି ଭଲ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବେ ତେବେ ତାଙ୍କୁ ବିଲରୁ ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ବା ରିହାତି ମିଳିବ। ଆଉ ଯଦି କେହି ଖରାପ ବ୍ୟବହାର ଦେଖାନ୍ତି ତେବେ ତାଙ୍କୁ ବିଲ୍ ବାବଦକୁ ଦ୍ୱିଗୁଣା ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ 'ଚା' କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଦେଖା ଚା' ଅର୍ଡର କରିବାର ଅଛି। ଯଦି ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣକ ଖାଲି ଦେଖା ଚା କହିବେ ତେବେ ତାଙ୍କୁ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ମୂଲ୍ୟ ୫ ପାଉଣ୍ଡ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। କିନ୍ତୁ ଯଦି ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ମୂଲ୍ୟ କହି ଦେଖା ଚା'ର ଅର୍ଡର ଦିଅନ୍ତି ତେବେ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଏହା ବାବଦକୁ ୩ ପାଉଣ୍ଡ ପିଠି



କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ଉତ୍ତମାନଙ୍କୁ ହୁଗେନ୍ ନିଆରା ପ୍ରଥାକୁ ନେଇ ଏହି କାଫି ଦିଆଯାଉଛି। ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ନିଜ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ପାଇଁ

## ବିକାଶରେ ବାଧକ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଦୂରୀକରଣ ଦିବସ

ପୃଥିବୀର ପ୍ରତି ଦେଶର ବିକାଶ ପଥରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ବାଧକ ସାଜିଥାଏ। ଏହାକୁ ଦୂର କଲେ ବିକାଶର ଧାରା ସଫଳ ହୋଇପାରିଥାଏ। ତେଣୁ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ଏବଂ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ସମାଧାନ ପାଇଁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବର ୧୭ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଦୂରୀକରଣ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ୧୯୮୭ ମସିହାରେ ଫ୍ରାନ୍ସର ପ୍ୟାରିସ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଗ୍ରୋକାଡେରୋରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ, କ୍ଷୁଧା, ହିଂସା ଏବଂ ଭୟର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ

ସମ୍ମାନିତ କରିବା ପାଇଁ ଏକତ୍ରିତ ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ଫ୍ରାନ୍ସର ମାନବିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା କୋସପେ ଷ୍ଟେସିନସ୍କଙ୍କ ସ୍ମୃତି ସ୍ତମ୍ଭର ଲୋକାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ୧୯୮୮ରେ ଷ୍ଟେସିନସ୍କଙ୍କ ଦେହାନ୍ତ ହେବା ପରେ ପରେ ଚାରି ବର୍ଷ ପରେ ମିଳିତ କାଡିଏସ୍ ସାଧାରଣ ସଭା ୨୨ ଡିସେମ୍ବର ୧୯୯୨ରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବରେ ଅକ୍ଟୋବର ୧୭ କୁ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଦୂରୀକରଣ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ ପାଇଁ ମନୋନୀତ କରିଥିଲା। ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଦୂରୀକରଣ ପାଇଁ ଏହି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିବସକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଅକ୍ଟୋବର ୧୭ ପାଇଁ ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କମିଟି ୨୦୦୮ରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥାଏ।







